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Nao podes usar calculadora. Em cada questao deves assinalar a resposta correta. As questoes estao
agrupadas em trés niveis: Problemas de 3 pontos, Problemas de 4 pontos e Problemas de 5 pontos.
Inicialmente tens 24 pontos. Por cada questao correta ganhas tantos pontos quantos os do nivel da
questao, no entanto, por cada questao errada és penalizado em 1/4 dos pontos correspondentes a essa
questao. Nao és penalizado se nao responderes a uma questao, mas infelizmente também nao adicionas

pontos.

Problemas de 3 pontos

1. O que se obtém se trocarmos entre si as cores na figura ao lado?

2. A Alice desenhou um caminho que liga as joaninhas ‘
da figura ao lado, seguindo a ordem crescente do ntimero
de pintas das suas asas. Se ela comecou na joaninha com * ‘
uma so pinta, qual foi a figura que ela desenhou?
(A) (B) g
(C) (D)
(E)
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3. A Marta colou vérias estrelas de quatro pontas como esta
para obter a figura ao lado. No minimo, quantas estrelas colou a Marta?

(A)5 (B)6 (C)7 (D)8 (E)9

4. A piza da figura ao lado foi cortada em fatias iguais. Quantas fatias
ja foram retiradas?

5. Na figura vemos cangurus que estao em dois
parques. Quantos cangurus devem ser movidos de
um parque para o outro para ficar o mesmo niimero
de cangurus nos dois parques?

(A) 4
(C)6
(E) 9

6. Na figura abaixo vemos 5 joaninhas. Que joaninha tem de ser retirada para que no final a
soma das pintas das asas seja igual a 207

660660
(A) ‘ (B) ‘: (C) ‘ (D) ‘: (E)

7. A Emilia construiu algumas torres seguindo o padrao
indicado ao lado. Qual foi a décima sexta torre a ser
construida?
1 2 3 4
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8. O bebé Tiago empilhou varias argolas e obteve o brinquedo representado )
na figura ao lado. Quantas argolas é que ele vé se olhar para o brinquedo de -=
cima? —
(A)1 (B) 2 (C)3
(D) 4 (E) 5

Problemas de 4 pontos

9. A Uxa, uma bruxa simpatica, tem 5 vassouras espalhadas na sua garagem, como se pode ver
na figura abaixo. Se ela retirar as vassouras uma a uma sem mexer nas restantes, que vassoura

retira em ultimo lugar?

I
il

10. Os dois quadros transparentes representados na figura abaixo sao colocados um por cima

do outro.
D -

Qual das figuras seguintes se pode obter?

A NS A D BN A=l B A

(A) (B) (©) (D) (E)

11. O Pedro desenhou um padrao duas vezes, como se pode ver na figura abaixo.

Ay

Se ele desenhar novamente o mesmo padrao, que ponto vai estar no seu desenho?

(A) A (B) B (C)C (D)D (E)E
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12. A Luisa tem as quatro pecas representadas na figura abaixo para
completar o puzzle da figura ao lado, mas sé vai precisar de 3.

A

Que peca nao vai ser necessaria?

(A) A (B)B (C)C (D)D (E) CouD
13. A Diana estava a lancar setas a um alvo. No
primeiro lancamento ela obteve 6 pontos com as 3
setas colocadas no alvo, como se pode ver na fi-
gura da esquerda. No segundo langcamento obteve
8 pontos com a jogada representada na figura do
centro. Se a figura da direita representar o resul- 6 pontos 8 pontos 27 pomtos

tado do seu terceiro lancamento, quantos pontos
obteve ela dessa vez?

(A) 8 (B) 10 (C) 12 (D) 14 (E) 16

14. O cao representado nas figuras abaixo quer ir comer o 0sso que tem a sua espera, mas para
isso tem de percorrer um dos caminhos indicados nas figuras. Sabendo que nos cruzamentos vai
ter de virar exatamente 3 vezes a direita e 2 vezes a esquerda, qual é o caminho que ele vai ter de
escolher?

b m— 1 . T
‘J )
A ®) © -1
=
D) ® | ©

15. Quantas das maos desenhadas na figura podem representar a tua mao direita?

% o . - | o
o j( & q l\\\)( o

(A) 3 (B) 4 (C)5 (D) 6 (E)7
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16. O Carlos cortou uma corda em 3 bocados iguais e depois deu alguns nés iguais em cada
bocado. Que figura pode representar os trés bocados de corda?

s BB s BB DD D

Problemas de 5 pontos

17. No jardim encantado da Matemaética, o niimero de duendes que se podem abrigar debaixo de
um cogumelo ¢é igual ao nimero de pintas que o chapéu do cogumelo tem. Na figura abaixo vemos
um dos lados dos chapéus dos cogumelos deste jardim e sabemos que o outro lado do chapéu tem
exatamente o mesmo nimero de pintas.

il S ol

Se estiverem 30 duendes no jardim num dia de chuva, quantos duendes nao irao conseguir
abrigar-se debaixo dos cogumelos?

(A)2 (B) 3 (C) 4 (D) 5 (E) 6

18. Na Gelataria Canguru um gelado custa 1 euro, mas agora hd uma Promocéo
promogao e seis gelados custam 5 euros. Qual é o maior nimero de
gelados que podes comprar com 36 euros?

L/ b)) / by |
%4 s o B K EY
B
1N AN 2N AN A 4

6 gelados =5 euros

(A) 36 (B) 30 (C) 42 (D) 43 (E) 45

19. Quantos nimeros maiores do que 10 e menores do que 25, com algarismos diferentes, se
podem obter usando dois dos algarismos 2, 0, 1 e 87

(A) 4 (B) 5 (C)6 (D) 7 (E) 8

20. Um pirata tem duas arcas do tesouro. A arca da esquerda tem
10 moedas e a da direita estd vazia. Comecando amanha, o pirata
vai colocar todos os dias uma moeda na arca da esquerda e duas
moedas na arca da direita. Ao fim de quantos dias as duas arcas
terao o mesmo numero de moedas?

(A)5 (B) 8 (C) 10 (D) 12 (E) Nunca
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21. A Sofia tem 3 pedacos de papel brancos, 2 pretos e 2 cinzentos. Ela corta cada pedaco que
nao seja preto ao meio. De seguida, corta cada pedaco que nao seja branco ao meio. No final,
com quantos bocados de papel é que a Sofia fica?

22. O Miguel tem alguns paus de gelado de comprimento 5 cm e largura 1 cm, com os quais fez
a construcao que estd ilustrada na figura abaixo.

E gtlcm

h
\_/
7~

(

)
) C )

< comprimento? >

Qual é o comprimento desta construcao?

(A) 20 cm (B) 21 cm (C) 22 cm (D) 23 cm (E) 25 ¢cm

23. A estrada que liga as casas da Ana e da Maria tem 16 km. Tari
aria

A estrada que liga a casa da Maria com a casa do Joao tem

20 km e a estrada que liga o cruzamento das duas estradas ﬂ
com a casa da Maria tem 9 km. Quantos quilémetros tem a  Ana

estrada entre as casas da Ana e do Joao? JOéoﬂ

(A) 7 km (B) 9 km (C) 11 km (D) 16 km (E) 18 km

24. O Nuno comprou alguns brinquedos. Sabemos que os precos deles verificam as seguintes

L8448 &5k E-L5
2.8 £

Qual foi o brinquedo mais barato e qual foi o mais caro?
die
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